
1 

平成３０年 
 

 

 

 

 

 

第１２回国立市農業 

委員会総会議事録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国立市農業委員会 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

平成３０年第１２回国立市農業委員会総会日程 

 

１． 日  時   平成３０年１２月２１日    午前１０時開会 

                         午前１１時閉会 

 

２． 場  所   国立市役所３階 第５会議室  

   出 席 者 

    １．遠藤 利光  ２．遠藤  久  ３．北島 義昭   

    ４．小鹿倉 薫  ５．佐伯 達哉  ７．佐藤 満雄   

    ８．澤井  武  ９．関  藤子 １０．田中 賢治   

 

   事 務 局 

   事務局長  関  慎一     事務局長補佐 髙橋 壮一 

   農政係主任 冷水 英介     嘱託員    奥田 幸子 

 

３．議事録署名委員の指名 

 

４．専決処理の報告 

（１）農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出書       １件 

 

５．議  題 

（１）農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出書       １件 

（２）相続税の納税猶予に関する適格者証明               １件 

 

６．協議事項 

（１）地区別農業委員会検討会の開催について 

（２）国への要望ならびに都への意見に関する内容の検討について 

 

７．報告事項 

（１）第３８回農業後継者顕彰事業における受賞者の決定について 

 

８．その他 
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平成３０年第１２回農業委員会総会 

平成３０年１２月２１日 

 

 

【北島会長】 おはようございます。１２月の農業委員会総会を始めさせて頂きます。議事録署名委

員は、遠藤久委員と小鹿倉委員です。よろしくお願いします。専決処理の報告（１）「農地法第５条第

１項第６号の規定による農地転用届出書」１件、よろしくお願いします。 

【事務局長】 資料の１ページをお開きください。番号１、議案番号７、譲受人住所・氏名、譲渡人

住所・氏名、土地の表示、所在地番、地目、面積、契約の内容、転用の計画、目的、転用の時期、種

類・数量・面積、周囲の状況はご覧のとおりでございます。賃貸借関係はございません。 

【北島会長】 ありがとうございます。これは私が見に行きました。別に問題はなかったです。何か

ありますでしょうか。よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

【北島会長】 では、議題に入りたいと思います。（１）農地法第５条第１項第６号の規定による農地

転用届出書１件、よろしくお願いします。 

【事務局長】 ３ページをお開きください。番号２、議案番号８、譲受人住所・氏名、譲渡人住所・

氏名、土地の表示、所在地番、地目、面積、契約の内容、転用の計画、目的、転用の時期、種類・数

量・面積、周囲の状況はご覧のとおりです。賃貸借関係はございません。 

【北島会長】 ありがとうございます。これは田中委員、よろしくお願いします。 

【田中委員】 はい。現地確認致しましたところ、特に問題はございません。面積も非常に狭いので、

家の屋根がかかっている部分、軒下みたいな部分でした。 

【北島会長】 ありがとうございます。何かありますか。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【北島会長】 では、（２）相続税の納税猶予に関する適格者証明１件、よろしくお願いします。 

【事務局】 ５ページ目以降をおめくりください。相続税の納税猶予に関する適格者証明願が提出さ

れました。相続人の氏名はご覧のとおりでございます。会長、会長職務代理、農地利用班長、地区委

員、事務局職員、所有者様で土地の確認を致しました。全ての筆が適切に肥培管理がされているとい

うことを会長よりご承認頂きました。地図は９ページ目にございます。今後も鋭意営農に励んでいく

ということを所有者様に確認致しました。皆様のご審議、よろしくお願い致します。 

【北島会長】 ありがとうございます。こちらを現地確認させて頂いたところ、きれいに耕作してあ

り、別に問題はなかったと思われます。何かありますか。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【北島会長】 では、協議事項に入りたいと思います。地区別農業委員会検討会の開催について、よ

ろしくお願いします。 

【事務局】 はい。平成３０年分農業委員会事務処理実績をご報告いたします。別紙１と別紙２に示

させて頂いておりますとおり、１月の地区別検討会にて、会長、会長職務代理、そして事務局長補佐

より国立市の実績として報告させて頂きます。別紙１につきまして、農業委員会の事務処理実績を記

載しておりますので、内容をご確認下さい。こちらにつきまして、特によろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 



4 

【事務局】 では、１３ページ目以降、別紙２の内容確認をよろしくお願い致します。 農業委員会・

農業会議提携活動の成果・課題と今後の取り組みについて、項目ごとに読ませて頂きます。赤字の部

分は昨年度と変えさせて頂いたということで、特に皆様でご審議をお願いしたいところでございます。 

 １、『行動する農業委員』活動の推進、活動計画の作成、取り組み状況と成果、来年度の取り組み、

昨年同様でございます。意見の提出・要請活動の推進、取り組み状況と成果、来年度の取り組み、こ

ちらも昨年同様に行わせて頂きます。３番目と致しまして新しく追記をさせて頂きました。農業委員

相談活動の推進、農地の肥培管理の状況把握及び相談・指導等の委員活動を「活動記録カード」に記

し、集計結果を毎月の定例総会で報告しました。農作物の盗難被害相談を受け、市内の状況を取りま

とめている状況でございます。こちらは来年度の取り組みということもまた同様にやっていきたいと

いうことで、記載させて頂きました。１の赤字で記載させて頂きました部分につきまして、この場で

何か御意見がございましたらお願い致します。それでは、こちらはご承認頂いたということでよろし

いでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【事務局】 ありがとうございます。２、農地の保全（市街化区域）と利用促進（市街化区域以外）、

「農地管理推進月間」、こちらの取組み状況と成果、来年度の取組みも、例年同様に農地利用状況調査

を実施し指導するということで書かせて頂きました。２つ目、こちらは昨年なかった部分です。生産

緑地の追加指定の推進、追加指定の生産緑地の現地確認を実施し、都市計画課へ適否の報告をしまし

た。来年度につきましても生産緑地の追加指定への取り組みを推進します。こちらを追記させて頂き

たいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【事務局】 それでは、ご承認頂いたということで、３番目、企業的農業経営者の育成、企業的農業

経営者の育成と顕彰を加えさせて頂きました。取り組み状況と成果、東京都農業会議等が主催する各

研修に参加し、農業経営に関わる知識の習得と、企業的農業経営者表彰の推薦を行いました。来年度

も本年同様に取り組むという旨を記載させて頂きました。こちらは昨年度までなかった項目でござい

ますが、企業的農業経営者を応援するという国立市の姿勢をご報告したいと思います。こちらでよろ

しいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【事務局】 赤字修正部分を承認頂きましてありがとうございます。２つ目、農業経営意欲・能力の

ある担い手の育成支援、こちらは取り組み状況と成果、昨年同様でございます。少々文言を変えさせ

て頂いたのは、認定農業者の支援だけではなくて、認定促進に向けた働きかけを具体的に行っていく

ということで、ふさわしいような方がいたらお声がけをして、ぜひこの制度を活用してもらいたいと

いうことを周知するということでございます。こちらはよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【事務局】 それでは、１４ページに参ります。４、地域農業の確立ということで、項目、市民との

交流事業の推進、取り組み状況と成果、マルシェ、青空市、朝顔市等のことが書いてございます。来

年度の取り組みも今年度同様行うということで、こちらは昨年度同様に書かせて頂きました。何かこ

れに関しまして修正、加筆したほうがよいということがございましたらお願い致します。それでは、

特に御意見がないようですので、昨年同様、本年もこちらの黒字部分で報告をさせて頂きます。５、

農業のある地域づくりの推進。項目、「農業のあるまちづくり」の推進、取り組み状況と成果、来年度
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の取り組みも昨年同様にさせて頂きます。 

項目２つ目、子ども達に農業への理解を求める活動です。小学校の社会科授業へゲストティーチャー

の派遣を行い、くにたち農業を紹介したという活動と調理実習に行って農業・食育への理解を深める

活動をしたということの報告となります。次年度も稲作体験だけではなくて、こういった授業への派

遣も行うということで書かせて頂きました。こちらにつきまして何かございましたら、よろしくお願

い致します。では、よろしかったようですので、３項目目、農業振興計画実行への協力ということで

す。こちらは第３次農業振興計画が進行中でございますので、来年度の取り組みも引き続き実行に向

け協力していくということで記載させて頂きました。５の農業のある地域づくりの推進に関しまして

何か修正、加筆等の希望がございましたらお願い致します。それでは、特にないようですので、５ま

で承認を頂いたということにさせて頂きます。６、情報活動の推進、項目は２つございます。「農業委

員会だより」の発行、及び市報の活用等、ポータルサイトによる活動の広報。「農業委員会だより」は、

皆様に来月お配り頂きますが、こちらでは農業委員会の取り組みを発行して発信しているということ

と、農のポータルサイトの「くにたちあぐりッポ」でも、農業委員会を含め、国立市として農業を応

援するということで発信しているということで、今年同様、来年度も取り組むということで記載させ

て頂きました。こちらへの加筆、修正のご希望はございますでしょうか。それでは、特によろしいよ

うですので、６まで承認頂いたということにさせて頂きます。１４ページ一番下のダイヤモンド形の

ところですが、農家座談会を開催したということ、農業委員会の主催ということでご確認下さい。１

４ページまでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【事務局】 それでは、１５ページ目をおめくりください。７、農政活動の推進、こちらは昨年なか

ったところで、内容、国への要望ならびに都への意見に関する内容の検討。取り組み状況と成果、東

京都農業会議と連携し、東京農業が抱える様々な課題の解決に向けた要請活動に向け、総会でその内

容について検討したということを加筆させて頂きました。こちらに関しまして何かございましたら意

見をお願い致します。それでは、よろしいようですので、次に参ります。８、３年間（今期の任期満

了まで）の重点活動目標、２つございます。農地の適正管理、都市農業の活性化ということで、昨年

同様に書かせて頂きまして、何か変更点、追加点がございましたらお願いを致します。それでは、よ

ろしいようですので、９、国・都の施策等に対する要望事項、（１）国に対する要望。項目が相続税に

係る物納の促進、都市農業振興基本法に基づく制度の構築、内容はご覧のとおりでございます。こち

らに関しまして、国に対する要望、農業委員会として何かもう１つ加えたいというようなことがござ

いましたら御指摘をお願い致します。それでは、特によろしいようですので、（２）都に対する要望、

項目を申し上げます。農家所得向上に向けた支援制度の拡充、農業後継者への支援の充実、都市農業

の役割を担う農業経営に対する助成制度の創設、内容はご覧のとおりでございます。ここまでの事に

ついて何かご意見がありましたら、最後によろしくお願い致します。それでは、特にご意見がないよ

うでございますので、こちらの地区別農業委員会検討会の資料につきまして、ご承認を頂いたという

ことでさせて頂きます 

【北島会長】 ありがとうございます。では次、協議事項の（２）国への要望ならびに都への意見に

関する内容の検討について、よろしくお願いします。 

【事務局】 お手元の資料を参照頂き、都もしくは国に対して、国立市農業委員会としてこれはとい

う意見がございましたらお願い致します。 
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【北島会長】 どなたかご意見ありますでしょうか。これでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【北島会長】 では、報告事項に移りたいと思います。（１）第３８回農業後継者顕彰事業における受

賞者の決定について、よろしくお願いします。 

【事務局】 １６ページ、１７ページをご参照ください。第３８回農業後継者顕彰事業における受賞

者の決定について、１７ページに、受賞した方のお名前が載っております。１．東京都農業会議会長

賞候補、E様ご夫妻、国立市から推薦させて頂いたお２人が本内容のとおり受賞致しました。来年３１

年の２月２２日の農業者大会で表彰されることをご報告致します。 

【北島会長】 ありがとうございます。では、その他に入りたいと思います。よろしくお願いします。 

【事務局】 農業委員会だより４９号、皆様に御執筆頂きまして無事に刊行できましたこと、お礼を

申し上げます。こちら、１月号となっております。地区委員の方に年明け、第１週か、第２週のどこ

かでお配り頂けますようお願い申し上げます。続きまして、農業委員会１１月活動記録カードの内容

の報告をさせて頂きます。読み上げさせて頂きます。１１月、Ａ「総会・全員協議会」８件、Ｃ「そ

の他の会議・会合」１件、Ｅ「市民・学校教育等との交流活動」１７件、Ｆ「現地確認（農地法猶予

制度・生産緑地利用権設定）」など５件、Ｈ「相談・指導・調整」１件、その他１件、計３３件にご従

事頂きました。ありがとうございました。 

【北島会長】 あと、皆さんから何かありますか。なければ総会を終了したいと思いますが、よろし

いでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【北島会長】 では、１２月の総会を終了させてもらいます。ありがとうございました。 

――了―― 


